

# 保卫战打了这么久 5000点最终还失守

专家多认为后市可能调整到 4700~4800 点一带,建议持仓应谨慎

## 行情播报

### 沪指昨跌破 5000点关口

据新华社上海 11 月 22 日专电(记者 潘清)在中石油等权重指标股的带领下,沪深股市 22 日双双出现超过 4% 的巨大跌幅,上证综指和深证成指分别跌破 5000 点和 16000 点整数关口。

上证综指当日跳空百点,以 5113.88 点大幅低开,早盘震荡盘整,午后跌速加快,5000 点关口最终失守。尾盘沪指报收于 4984.16 点,较前一交易日大跌 4.41%。

深证成指当日跌破 16000 点关口,报收于 15949.36 点,跌幅达到 4.77%。

当日沪深两市分别成交 657.35 亿元和 343.85 亿元,总量仅为 1000 亿元左右。

伴随股指大幅下挫,沪深两市再现普跌,告跌的交易品种数分别达到 816 只和 660 只,上涨品种不足百只。



昨天,股民在关注股票行情。 新华社记者 李晓果 摄

## 后市操作分析

### 短期能否走强

申银万国华侨路营业部分析师于宏:  
要看半年线“脸色”

“这次调整可能会有很长的时间!”于宏认为,目前沪指已经跌近半年线,如果继续下跌跌破半年线,则指数还有继续下跌的空间;如果这样的话,指数的调整时间将会很长。如果指数在半年线附近得到支撑,则整理的时间会相对较短,甚至指数有望在短期内走强。

湘财证券首席分析师唐卡嘉:

### 要看中石油能否止跌

“目前的点位到了非常重要的关口!”唐卡嘉认为,深成指已经跌破半年线,这意味着半年内参与这个市场的股民大多是亏钱的;而上证综指则到了非常重要的关口。他建议投资者要关注中石油近期的走势,如果它短期内止跌,大盘将会企稳。此外,周边股市也是 A 股走势的风向标。

中投证券淮海路营业部分析师姚翔:

### 要看上市公司业绩

姚翔告诉记者,上半年上市公司的主营业务收入是大幅增长的。但三季度,投资收益等非经常性损益占比明显增加,主营业务收入则有所下降。如果四季度的报表出来,达不到市场预期,继续调整的可能性还是很大的。另外,如果时间放长一点,到明年国内经济依然持续增长,上市公司盈利依然可观,则股指肯定会往上走的。

他建议投资者,目前的操作应以轻仓为宜,不要轻易抢反弹,关注目前估值比较低的、被市场错杀的股票,也可以关注一些概念板块,如具有创投概念的公司股票。

快报记者 张曦

## 上证博文摘录

没有及时杀出的没有必要再杀跌了,大盘已出现了两个巨大的跳空缺口,三跳空和大盘回抽 5000 点的要求使杀在低位的可能性较大。相反 23 日如大幅杀跌可关注 4850、4710 点区域可能引发的反弹,后者强度将更大,轻仓者可开始介入。

——老股民大张

23 日大盘会反弹,因为银行板块过度杀跌了,至少要回抽 22 日跌破的重要平均线;中国石油已经调整到第一目标位置,也会反弹的;而许多中小板股票已经提前走稳,可以密切关注一下。

——寂寞先生

现阶段是年度战略性建仓机会,5000 点左右大盘基本见底,未来将展开震荡反弹,投资者应当开始布局,以参与到目前的反复筑底过程中。

——胡嘉

周五的走势从 A 股本身来看,虽然技术形态不太乐观,但由于许多个股近期出现了明显的抗跌性,市场内在的风险不会太大。如果中石油继续向下探底,则反而会把这些被动下跌的个股提供了超跌反弹的机会。

——hkun



## 跌破5000点,底在哪里?

观点:多认为在 4800 点一带

### 机构:

乐观 4800 悲观 4500

“目前,股市下跌的空间不大,因为目前基金持仓率约 70%, 通常情况下不可能大幅度减仓。以此预计,沪指的底应该在 4800 点左右。”国信证券南京洪武路营业部分析师庄海军分析说。

不过,他认为比较值得担心的是大盘跌穿 5000 点后,突破了很多散户的心理承受极限,可能引发基金赎回潮,容易造成基金被动卖出股票,有可能加速下跌之势。相对悲观的预计是要跌到 4500 点,应该不会再低了。

采访中,华泰证券中华路营业部的一位分析师则直截了当地对记者表示,由于受政策层面的影响,沪指的“底”应该在 4500 点左右。

“虽然今天跳空向下,但是今后不会跌太深,最低也就 4800 点!”宏源证券华侨路营业部负责人莫枫的预测则比较乐观。

他分析,股市长期牛市的趋势并未有太大改变,从 6000 点跌到 4800 点,20% 的调整也比较正常。不过,从 11 月底到 12 月,震荡筑底的过程可能比较长。因为有为明年行情蓄势的“需要”,今年年内,除了 12 月 25 日前,因为上市公司做年度业绩报表,可能会拉升股市外,余下的时间大涨几乎不可能。

“目前来说,一是看中石油能否在 30 元企稳,第二看大盘成交量,能否回到 2000 亿,这两个都是短期内可以再次上行的信号。”庄海军也表示,如果今早低开,反而是做短线的机会,没必要恐慌性抛售。

### 高手:

4860—4780 点之间

“明天还要跌,然后就可以建仓了。不过这只是反抽,是短期的,下月初还得大幅调整,想要抄底还是得谨慎!”昨天,身经百战的郭先生告诉记者,因为基金开始进行战略性的调整策略,在这种大背景下,只有等到基金重仓股调整结束,市场才具备真正的止跌企稳的条件。

“根据我的推算,12 月的第一个周末,或者第二个周初,就是这次‘W’形震荡的第二个低谷,之后股指会震荡上行,底应该就在 4860 到 4780 之间!”郭先生还建议股民,今天手里“抓着钱”的可以适当建仓。今天如果再跌,建议对那些严重超跌、特别是业绩很好的股,轻易不能杀跌。

快报记者 陈刚

## 跌得这么惨,啥时反弹?

观点:H 股走稳是 A 股反弹一大前提

从上周五起,虽然 A 股走势有摆脱 H 股涨跌的迹象,但如果 H 股市场不能止跌走稳,那么 A 股市场很难走出“独立”的反弹,毕竟上证综指的前 14 大权重股都是 A+H 股。而近期 A 股对 H 股溢价

出现扩大迹象,对相应的 A 股造成沉重压力。所以,H 股走稳是 A 股反弹一大前提。

美股、港股、A 股的三方联动中,由于美国股市涨跌反映出全球投资者对美国经济的信心,故此

美国股市对香港股市的影响很大。因此短期内道琼斯指数能否走稳并反弹,对 H 股指数的止跌将起到关键作用,这也是 A 股能否出现强力反弹的一个前提条件。

民族证券 徐一钉

昨天,一股“寒流”突然到来。与以往不同的是,这股“寒流”冻凉的,是股民的心。昨天,沪指跌破 5000 点心理大关,“铁底”之说不复存在。一时间,不少股民感慨:“短短几天间,一年都白忙了。”

### 营业大厅:

跌破 5000 点,一年白忙了

相比“5·30”及随后的几次暴跌,昨日沪指跌破 5000 点,似乎打破了大部分股民的心理承受底线。

昨日下午,因为行情并不乐观,新街口附近的几家证券营业大厅里人并不多。在一家证券营业大厅,一位年轻男子将手上的一份行情分析揉成一团扔在地上,嘴里嘀咕着,“一点都不准!”

“今年上半年是赚了点钱,但是连续几次大跌,几乎又全部赔了进去,恐怕得白忙活一年了!”一位自称姓黄的年轻女子这样说。

看着大盘一路震荡下跌,股民王女士瞪着大盘,眼睛一眨不眨。她告诉记者,自己买的一只股票下挫了 9 个百分点。王女士脸色煞白地说:“这是我狠下心买的一只 20 多元的股票,我把一大半资金砸在了上面,哪想到今天给了我这么一个结果!”她摆摆手,伤心地走了。

“我已经放着没动好多天了,反正就这么回事了,下跌其实是意料之中的。今天顺道来看一下,没想到竟然连 5000 点都没守住,真是不好说了!虽然还会继续调整,但我相信不用多久就能涨回来,不用太担心!”大厅里,股民陈先生对记者说。

### 散户高女士:

补仓才涨一天,全贴回去了

近期大盘调整,给高女士供了逢低买入的机会。11 月 13 日,高女士在 7.20 元卖出广电电子,第二天即以 7.10 元接回;到 15 日涨了一点,抛了出去赚了 1000

多块钱。11 月 20 日,她觉得“大盘似乎稳了,看涨了!”于是在当天以 7 块多的价格又进了 2000 股。本以为还能再赚上一把,谁知事与愿违,昨天这只股票一路下探,一直跌回到 6 块多一点。

“这样一搞,等于前面的短线都白做了!虽然没怎么赔,但是却白白错过了赚钱的机会!”高女士无奈地说。

### 大户郭先生:

空仓躲过暴跌,相信会涨回

尽管沪指暴跌,但昨日下午记者在新街口附近某证券营业部采访时发现,一些大户的心态相当好。

在这家营业部 6 楼的大户室,郭先生直言不讳地告诉记者:“我已经空仓一段时间了。今天也就进了 1000 多股华东医药,试探一下。大家对于大跌不必惊奇,我早就料到大盘会大幅震荡,而且会选择激烈的方式!”

郭先生是个老股民了,经历过股市无数次暴跌。对于昨天的暴跌,他认为,虽然前几天大盘有所反弹,很多人分析认为 5000 多一点已经见底了,但是可以说,这几天利空传言一个接一个,在多种因素影响下,“没底”了也很正常。

昨天收盘后,郭先生还指着 K 线图向记者透露了他的“秘籍”:中石油开盘就太高,肯定要大幅调整,这些权重股的表现极大地拖累了指数。而且,K 线 10 月的“吊空”就预示着本月要有调整。他还告诉记者,其实不用慌张,根据他的判断,大盘虽然仍将持续震荡,但已基本见底,“明天就是补仓的好机会!”

快报记者 陈刚